

Вих. № 01-28/19-1 (4508)

Від 09.01.2019 р.

ЛИТВИНЕНКО  
Тетяні Миколаївні

Шановна Тетяно Миколаївно!

У секретаріаті Комітету Верховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнародних відносин у межах наданих повноважень розглянуто Ваш запит щодо надання інформації про складення присяги працівниками Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

У зв'язку з зазначеними питаннями інформуємо Вас про наступне.

Парламентський контроль за додержанням прав і свобод людини і громадянина та захист прав кожного на території України і в межах її юрисдикції на постійній основі здійснює Уповноважений Верховної Ради України з прав людини. Статус Уповноваженого як посадової особи визначається Конституцією України та Законом України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», який діє в Україні з 1997 року.

Відповідно до статті 7 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України при вступі на посаду Уповноважений на пленарному засіданні Верховної Ради України складає присягу.

Повноваження Уповноваженого починаються з моменту складення присяги.

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини є невід'ємним елементом конституційної системи захисту прав і свобод людини і громадянина, яка включає в себе також і систему судів України. Після використання всіх національних засобів правового захисту кожен має право звертатися за захистом своїх прав і свобод до відповідних міжнародних судових установ чи до органів міжнародних організацій, членом або учасником яких є Україна.

Особливість статусу Уповноваженого полягає в тому, що він не належить до будь-якої з гілок державної влади. Тому невідворотним є пошук оптимальних механізмів його взаємодії з владними структурами, одночасно із збереженням свого незалежного статусу.

Відповідно до чинного законодавства Уповноважений здійснює свою діяльність незалежно від інших державних органів та посадових осіб. Діяльність Уповноваженого доповнює існуючі засоби захисту конституційних прав і свобод людини і громадянина, не відміння їх і не тягне перегляду компетенції державних органів, які забезпечують захист і поновлення порушених прав і свобод. Незалежність та самостійність Уповноваженого при вирішенні питань гарантується статтею 20 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», якою, зокрема передбачено, що втручання органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян, підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності та їх посадових і службових осіб у діяльність Уповноваженого забороняється.

Уповноважений не зобов'язаний давати пояснення по суті справ, які закінчені або перебувають у його провадженні.

Інформуємо Вас також, що відповідно до Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» для забезпечення діяльності Уповноваженого утворюється секретаріат, який є юридичною особою, має свій рахунок у банку та печатку встановленого зразка. Структура секретаріату, розподіл обов'язків та інші питання щодо організації його роботи регулюються Положенням про секретаріат Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Положення та кошторис секретаріату затверджуються Уповноваженим у межах кошторису витрат, пов'язаних з діяльністю Уповноваженого. Призначення на посаду та звільнення працівників секретаріату здійснюється Уповноваженим. На працівників секретаріату поширюється дія Закону України «Про державну службу».

Відповідно до статті 36 Закону України «Про Державну службу» особа, призначена на посаду державної служби вперше, публічно складає Присягу державного службовця такого змісту:

"Усвідомлюючи свою високу відповідальність, урочисто присягаю, що буду вірно служити Українському народові, дотримуватися Конституції та законів України, втілювати їх у життя, поважати та охороняти права, свободи і законні інтереси людини і громадянина, честь держави, з гідністю нести високе звання державного службовця та сумлінно виконувати свої обов'язки".

Особа, призначена на посаду державної служби вперше, виголошує Присягу державного службовця у присутності державних службовців структурного підрозділу, на посаду в якому її призначено, представників служби управління персоналом відповідного державного органу, підписує текст цієї Присяги і зазначає дату її складення.


Підписаний текст Присяги державного службовця є складовою особою справи державного службовця. Про складення Присяги державного службовця робиться запис у трудовій книжці державного службовця.

Стосовно кожного державного службовця ведеться особова справа, складовою якої є особова картка встановленого зразка, в якій зазначаються також дата і місце (державний орган) складення Присяги державного службовця.

Запитувана Вами інформація щодо складення присяги державних службовців, які працюють в Секретаріаті Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини знаходиться безпосередньо в особових справах кожного державного службовця в Секретаріаті Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

З повагою

Керівник секретаріату  
Комітету Верховної Ради України  
з питань прав людини,  
національних меншин і  
міжнаціональних відносин



В.П. Сімон